

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Родионовой Ольги Валентиновны «Клиническая значимость изменений агрегации тромбоцитов на фоне приема антитромбоцитарных препаратов у пациентов с нарушениями мозгового кровообращения в анамнезе», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Сосудистые заболевания нервной системы остаются важной медико-социальной проблемой, что обусловлено высокими показателями заболеваемости, летальности и инвалидизации пациентов, перенесших острое нарушение мозгового кровообращения. Сохраняется преобладание ишемического инсульта (у 85,5% пациентов сосудистых отделений в Санкт-Петербурге в 2011-2013 г был диагностирован данный подтип нарушения мозгового кровообращения). Несмотря на то, что в последнее время благодаря более широкому внедрению в практику тромболитической терапии, хирургических методов лечения, удалось несколько снизить летальности в острый период инсульта, сохраняется актуальной проблема возникновения повторных ишемических инсультов. В течение первого года после перенесенного инсульта у 8% пациентов развивается повторное нарушение мозгового кровообращения и около 25% пациентов с повторными инсультами погибают. Патогенез некардиоэмболического ишемического инсульта является предпосылкой для применения антиагрегантных препаратов в системе первичной и вторичной профилактики инсульта. Вопрос выраженности эффекта антитромбоцитарных препаратов в профилактике инсульта остается предметом дискуссии.

Проведенное Родионовой Ольгой Валентиновной диссертационное исследование является актуальным и своевременным, так как целью его явилось улучшение контроля, оценки эффективности и безопасности антиагрегантной терапии у пациентов с нарушением мозгового кровообращения в анамнезе. Согласно цели исследования выделены и

конкретно сформулированы задачи исследования, согласно которым в диссертационную работу были включены 408 пациентов, которые получали в качестве антиагрегантной терапии ацетилсалициловую кислоту, клопидогрел или их сочетание. В дальнейшем Родионова О.В. проводила статистический анализ полученной информации, на основании которого были получены научные результаты.

Научная новизна исследования заключается в том, что выявлены достоверные изменения показателей импедансной агрегатометрии на фоне различных антитромбоцитарных препаратов у пациентов с нарушением мозгового кровообращения в анамнезе, что позволяет использовать данный метод в практической деятельности. Также впервые изучены и показаны различия в показателях импедансной агрегатометрии в зависимости от патогенетического варианта ишемического инсульта; сопоставлены изменения показателей импедансной агрегатометрии с наличием повторных сердечно-сосудистых событий, регулярностью приема антитромбоцитарных препаратов и осложнениями терапии у данной группы пациентов.

При анализе работы необходимо отметить высокий уровень апробации результатов, в виде выступлений на конференциях российского и международного уровня, а также в виде печатных работ. Замечаний к автореферату нет.

Заключение

Диссертация Родионовой Ольги Валентиновны «Клиническая значимость изменений агрегации тромбоцитов на фоне приема антитромбоцитарных препаратов у пациентов с нарушениями мозгового кровообращения в анамнезе», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни, является завершенной научно-квалификационной работой, в которой решена поставленная задача улучшения контроля, оценки эффективности и безопасности антиагрегантной терапии у пациентов с нарушением мозгового кровообращения в анамнезе.

